Решения городской олимпиады по математике.  14 февраля  2010 г.

7 класс.

1. Каждый из трёх приятелей либо всегда говорит правду, либо всегда лжёт. Им был задан вопрос: «Есть ли хотя бы один лжец среди двух остальных?» Первый ответил: «Нет», второй ответил: «Да», а третий - промолчал. Кто в этой компании является лжецом? 
Ответ:  Первый и третий.
Решение:  Предположим, что первый сказал правду, тогда все трое сказали правду, что противоречит высказыванию второго. Значит, наше предположение неверно, следовательно, первый – лжец. Тогда один из двух оставшихся является лжецом. Второй сказал правду, значит, третий приятель-лжец.
2. Найти все двузначные числа, куб суммы цифр которых равен квадрату самого числа.
Ответ: 27.
Решение: Решение сводится к решению уравнении (a+b)3=(10a+b)2 , где а и b цифры. Любой простой сомножитель числа (a+b) должен быть в чётной степени, т.к. куб суммы равен квадрату другого числа. Любой простой сомножитель числа (10a+b)  должен быть в степени кратной 3-м, т.к. квадрат числа равен кубу другого числа. Возможные варианты числа (10а+b) 27 и 64. Проверим эти числа (6+4) 3≠(64) 2. Проверка показывает, что число 27 удовлетворяет условию задачи.

3. Чтобы попасть домой, я могу выйти либо на остановке троллейбуса «Математическая», либо на следующей - «Физической». От остановки «Математическая» я иду к дому вдвое дольше, чем от «Физической», но пока троллейбус подходит к остановке «Физическая», я успеваю пройти треть пути от остановки «Математическая» до дома. Какой путь быстрее?
Ответ: от станции «Физическая».


Решение: Так как от остановки «Математическая» я иду к дому вдвое дольше, чем от «Физической», то путь от остановки «Математическая» до дома в два раза больше, чем путь от остановки «Физическая», обозначим первый путь 2х, тогда второй х. Если пройти треть пути от «Математической» до дома, то останется пройти 4/3х (2х-2/3х=4/3х), а от станции «Физическая» надо пройти  х. 4/3х>x.
4. На каждой грани двух кубиков требуется разместить по одной цифре таким образом, чтобы из них можно было бы скомбинировать наборы: 01,02,03,04,…,28,29,30,31. Первая цифра набора должна быть написана на грани одного кубика, а вторая на грани другого. Можно ли это сделать?
Ответ: Расставить числа невозможно.
Решение: Необходимо иметь возможность сложить числа 01, 02, …, 31. Очевидно, что на обоих кубиках должны быть цифры 1, 2 (иначе нельзя будет сложить числа 11, 22). Также на обоих кубиках должна быть цифра 0 (если «0» лишь на одном кубике, то на другом должны присутствовать цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, а у кубика лишь 6 граней). Тогда на каждом кубике уже заняты по 3 грани цифрами 0, 1, 2. Осталось 6 свободных граней, а цифр необходимо 7: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Примечание: Если цифры записаны таким шрифтом, что «6» можно превратить в «9», и наоборот, то, очевидно, расстановка цифр возможна.
5. За сутки коза съедает 10 вилков капусты, волк съедает одну козу, охотник убивает одного волка. Козы едят капусту утром, волки поедают коз днем, а охотник убивает волка вечером.  На участке было 350 вилков капусты. За несколько дней козы съели всю капусту, волки съели всех коз, охотник истребил всех волков. Сколько было коз?
Ответ: 15 коз.
Решение: Рассмотрим процесс поедания капусты с конца:
	
	-1-
	-2-
	-3-
	-4-
	-5-

	капуста
	10
	40
	100
	200
	350

	козы
	1
	3
	6
	10
	15

	волки
	1
	2
	3
	4
	5


